

平保說新「中國故事」

任匯川：目標5年非保利潤佔比50%

香港文匯報訊（記者 陳遠威 上海報道）內地引發互聯網金融熱潮，平保（2318）旗下金融資產交易及創新平台陸家嘴金融交易所（下稱「陸金所」）今年1月正式營運，現已取得一定成績。平保總經理任匯川昨在上海向到訪傳媒介紹陸金所，表示集團積極發展互聯網金融業務，藉陸金所將客戶拓展至非傳統金融業務。該平台月均交易量已達3億元（人民幣，下同），目標3年至5年後非保險業務利潤佔比可接近50%。

任匯川表示，為發展互聯網金融，集團除與阿里巴巴的淘寶網等互聯網公司有正常合作，亦自立門戶部署自身戰略發展，將客戶遷移至銀行及投資業務，同時藉陸金所等子公司將客戶進一步拓展至非傳統金融市場。集團去年度非保險利潤佔比約30%，期望3年至5年後其利潤佔比可達近50%，目標6年至8年後保險、銀行及投資業務利潤佔比可各佔三分之一。

陸金所人均網上貸款4.5萬
陸金所董事長計葵生昨以一口流利普通話講解公司營運狀況，指互聯網金融在內地快速發展，將成為新一個「中國故事」，出口至海外吸引各地仿效。公司首階段正發展網路借貸（P2P）業務，月均交易量由年初的3,000萬元，至8月份已增加至月均3億元，已服務5萬多名借款人，即人均貸款額4.5萬元。
此外，公司下周開始將在一手及二手市場推出拍賣服務，

能夠達至市場利率自由化的同等作用。
陸金所註冊資本4.2億元，計葵生表示，現時公司收入靠在一手市場收取擔保費，以及在二手市場徵收交易費，目前一級市場佔總交易量的70%，二級市場則佔30%，壞賬率維持1%。

網上金融整合明年80%倒閉
計葵生強調，內地P2P公司已有700家，但每月有30家倒閉，估計明年將有70%至80%的P2P公司在市場上消失。當中涉及惡意結業、風險管理不當及資金周轉不靈等因素，例如進行債務期限拆拆至倒閉風險，但陸金所在這方面十分審慎。
談及內地壞賬問題，計葵生指整體市場壞賬當中，有30%屬於欠債人無力還款，另外70%的壞賬是由欺詐活動產生，公司作為中介平台需嚴格執行風險控制。公司現有400名員工，當中100名負責系統及風險管理。



任匯川指，集團正積極發展互聯網金融業務。左為計葵生。 陳遠威 攝

三中挺社保改革 平保有優勢

香港文匯報訊（記者 陳遠威 上海報道）三中全會議定改革路向令保險股受惠。平保（2318）連升5日後，昨出現調整，昨收報71.05港元，跌0.49%。正大集團所持平保H股股份全數抵押予銀行，涉及平保總股本的11.12%。問及正大此舉會否對平保股價構成壓力，平保總經理任匯川表示，已就此與正大方面接觸，對方明確表示沒有減持計劃。

正大無計劃減持

任匯川指，三中全會後改革細節出令集團振奮及鼓舞，雖現階段不會對保險業有太大影響，但相信利率市場化或費率改革已是大勢所趨。將有更多直接融資方式替代舊有模式，意味著金融脫媒趨勢加快，對集團戰略而言是好消息，有信心在市場化中建立優勢。

大摩予增持評級
三中全會明確社會保障體系改革，養老險和健康險發展，強調「制定實施免稅、延期徵稅等優惠政策，加快發展企業年金、職業年金、商業保險，構建多層次社會保障體系」，業內普遍認為措施有利內險股前景。大摩上升平保目標價至83元，予「增持」投資評級，指發行260億元人民幣的A股可轉換公司債券後，償付能力由180%提高至230%。
至於平保近日獲批發行260億元人民幣A股可換債券，以補充償付能力，任匯川指所得資金可滿足公司兩三年營運開支。他指雖外界經常將平保與融資拉上關係，但實際上公司僅有3次大規模融資，包括2004年H股上市、2007年A股上市及2009年增發H股。



左起：美東汽車控股主席及行政總裁之高級助理彭紅梅、行政總裁葉濤、創辦人兼主席葉帆、財務總監余孟滔。 方楚茵 攝

香港文匯報訊（記者 方楚茵）內地汽車經銷商美東汽車（1268）今起至27日招股，下月5日於主板掛牌。公司計劃發行2.5億股股份，當中90%國際發售，10%本港公開發售，每股發售價1.8元，集資4.5億元，按每手2,000股計算，連同手續費的入場費約3,636.3元。集資淨額為4.187億元，當中50%，即2.09億元用作開設新4S經銷店，30%用作擴充或收購網絡，10%開展新業務，包括二手汽車銷售，其餘則作一般營運資金。

釣島糾紛影響去年溢利
據公司初步招股文件顯示，現時公司於內地設有13間經銷店及1間合營店。截至2012年12月底的年度溢利為4,778.3萬元（人民幣，下同），按年跌38.8%。公司創辦人兼主席葉帆指，主要因2012年9月中日發生有關釣魚島的領土糾紛，影響公司日本乘用車品牌的需求，以及內地乘用車市場受內地市況轉差令公司純利及毛利放緩及下滑。該公司已於2012年減慢擴張計劃，但未來將透過收購現有經銷店及新經銷店重拾擴張路，包括截至今年6月底，公司已獲汽車生產商初步授權成立7家新4S經銷店，預期可於2015年首季末前開設，當中6間會經營豪華及超豪華汽車，預期2014年及2015年資本開支約2.8億元。

2013年盈利料升103%
截至今年6月底止6個月，集團錄得盈利約4,577.4萬元，較去年同期的2,794.9萬元上升63.78%，主要因其他收益錄得2,037.4萬元所致。公司財務總監余孟滔指，其他收入主要來自汽車保險佣金收入及來自大東集團的利息收入。2013年，公司預測盈利不少於9,740萬元，按年升103%，定價相當於預測市盈率14.6倍。

公司於截至2012年底及2013年6月底，銷售乘用車營業額佔公司總營業額分別是90.3%及89.1%，毛利率分別是3.2%及3%，售後服務則佔公司總營業額分別9.7%及10.9%，毛利率分別是48.6%及54.8%。截至今年6月底，豪華及超豪華汽車毛利為3.4%，高級乘用車則只有2.7%，豪華品牌與中高級品牌佔營業額30.3%及58.8%。公司管理層預期，未來豪華及超豪華汽車佔營業額的比重會增加。公司現時主要銷售品牌有豐田、現代、寶馬及雷克薩斯，分別佔截至今年6月底總營業額15.15億元的50.1%、8.7%、14.5%及15.8%。

米蘭站擬賣盤股價飆82%

香港文匯報訊（記者 方楚茵）米蘭站（1150）日前公布，獲控股股東唯美通知，唯美正與一名獨立第三方初步商討，可能涉及收購該公司股份的權益。受消息刺激，該股昨日曾高見1.12元，收報1.09元，升81.667%或0.49元。
公司指，雖然唯美正與該獨立第三方商討，但唯美並無接獲任何有關其於本公司持股權益之正式要約，亦無就有關持股權益訂立任何正式協議或承諾。唯美目前持有4.87億股米蘭站股份，相當於該公司全部已發行股本約72.29%。米蘭站指，未來將按收購守則每月發出公布，直至提出要約確實意圖或決定不繼續有關要約為止。

張嘉駒任AIA MPF總監

香港文匯報訊 友邦退休金管理及信託昨日宣布，委任張嘉駒為AIA MPF策略業務發展總監，任命即時生效。在履新職後，張將專責領導AIA MPF的銀行分銷業務及產品開發。除透過制定銀行分銷策略推動公司業務增長及發展外，他亦負責AIA MPF的基金產品開發及管理，以提供創新多元化的基金選擇，滿足不同客戶需要。在加入AIA MPF前，他為摩根資產管理零售業務總監。

金邦達寶嘉入場費5727元



左起：金邦達寶嘉首席財務官李易進、主席兼執行董事盧國雲、首席執行官兼執行董事侯平、首席技術官李軍。

香港文匯報訊（記者 黃子慢）新股市場持續熾熱，主營金融卡、個人化服務及發卡系統解決方案的金邦達寶嘉（3315）今起招股，計劃發售2億股新股，招股價介乎4.52元至5.67元，集資最多約11.34億元，每手1,000股入場費為5,727.15元。暫定28日定價，12月4日掛牌。中銀國際亞洲和申銀萬國融資（香港）為聯席保薦人。
金邦達寶嘉主要為客戶設計及製造磁帶卡及智能卡產品，用作金融卡及其他用途，佔公司銷售額達80.6%。而當中生產成本較低的磁帶卡由於金融卡行業的改革開始被智能卡取代，公司亦跟隨市場重點生產智能卡，並透過擴充珠海及上海的生產基地，令智能卡的總設計產能預計由去年的4,018萬張增加至2億張。

IC芯片成本大幅上升

惟用作生產智能卡及磁帶卡的原材料IC芯片成本於今年上半年同比增加3.57倍至2.65億元（人民

幣，下同），而總生產成本為4.146億元，較同期升1.2倍，升幅驚人。
公司5大IC芯片供應商之中，佔IC芯片總採購額達79%的Gemalto及其子公司為金邦達寶嘉的第二大股東，於公司上市前持有25.49%的股份，料上市後將降為持股約19.12%。金邦達寶嘉首席執行官兼執行董事侯平指，Gemalto為公司的戰略夥伴，於供應IC芯片上會給予公司優惠，但未有解釋成本大幅上升的原因，僅指成本上漲對公司而言並非壞事，希望公司可跟隨行業增長而發展，對未來業務充滿信心。
中銀國際於今年7月以1.87億元認購公司擴大已發行的股本15.04%，成為公司上市前投資者，料上市後其持股量將降至11.28%。

毛利率料可保持穩定

另外，公司截至今年6月底的毛利率為28.9%，按年下跌4.3個百分點，過去數年的毛利率亦呈下降趨勢。公司首席財務官李易進解釋，主要因產品及成本結構變化，導致毛利率下跌。她指，隨着單卡價值的智能卡銷售上升，及技術更新帶動下，料未來毛利率可保持目前約30%的穩定水平。
惟其中期業績顯示，公司磁帶卡和智能卡平均售價雖按年上升約120.1%，但成本增長高於售價，成本升幅為132.6%。
以招股價中位數5.1元計算，公司是次集資所得淨額約為9.5億元，當中35%擬用於研發新產品及服務；35%用於擴充生產設備，升級及改進現有的卡片生產及個人化服務設備；10%用於未來併購；10%用於進一步加強中國境外現有市場佔有率，當中包括越南、蒙古及菲律賓等；餘下10%用作營運資金及一般公司用途。

創維分拆機頂盒業務未獲批

香港文匯報訊（記者 黃子慢）其他新股方面，道瓊斯引述消息指，內地東北地區醫藥和醫療保健產品分銷及零售商Asia Health Century International將於下月來港上市，集資2億美元至3億美元（約15.6億港元至23.4億港元），屆時，股東私募基金CVC將會出售部分舊股。據CVC官方網站顯示，CVC於2011年10月斥8,410萬美元（約6.56億港元）入股該公司，持股24.2%，於東北有669間藥房。
另外，創維數碼（0751）建議分拆機頂盒業務創維數字未獲中證監通過。公司正與華潤錦華、創維數字少數股東和華潤紡織商討下一步行動。該公司早前計劃，將分拆機頂盒業務借殼深A股華潤錦華上市。

時代地產擬港IPO籌15.6億

有市場消息指，廣東房企時代地產擬來港上市，集資2億美元（約15.6億港元），海通國際（0665）及瑞銀將負責此次公開發售，最快下周進行推介。據時代地產網站介紹，公司主要從事房地產投資、開發、管理等業務，業務範圍包括廣州、佛山、珠海、中山、清遠以及長沙等城市。
經營田舍家、明珠小館等的香港餐飲集團JC Group（8326）昨日首掛牌，全日收報0.69元，較配售價0.5元上升0.19元或38%，高位2.2元，低位0.67元，成交4,206.5萬股，涉及金額3,449萬元。

2013香港秋季大型藝術品拍賣會

深圳預展 · 香港拍賣

主辦單位：中國藝術品展覽拍賣有限公司
協辦單位：廣州隆盛國際展覽服務有限公司

預展時間 2013年11月22日-23日（9:00-17:00）
預展地點 深圳羅湖區和平路1085號富臨大酒店三樓華富殿
拍賣時間 2013年11月24日（9:00-17:00）
拍賣地點 香港尖沙咀麼地道70號香港海景嘉福酒店B1層藝萃廳（Picasso Room, Basement 1）